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МІЖНАРОДНА ТЕХНІЧНА ДОПОМОГА У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ 

РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОЦЕСІВ РЕЛОКАЦІЇ ТА ЕВАКУАЦІЇ БІЗНЕСУ 

 

Сучасна система акумулювання державних коштів функціонує в межах 

бюджетної системи країни. Міністерство економіки України, як центральний 

функціональний суб’єкт державного управління процесами релокації та евакуації 

бізнесу, ідентифікується в цій системі в якості головного розпоряднику бюджетних 

коштів, який, згідно термінології Бюджетного кодексу України є органом 

державної влади, що повністю утримується за рахунок відповідно державного 

бюджету в особі його керівника, який я отримує повноваження шляхом 

встановлення бюджетних призначень згідно закону України «Про державний 

бюджету України» [1; 2]. Аналіз повноважень Міністерства економіки України 

свідчить про повну можливість реалізації фінансового механізму державного 

управління процесами релокації та евакуації бізнесу в їх межах.   

Вивчення вартісних  показників фінансового забезпечення діяльності 

Міністерства економіки України за останні 10 років свідчить про негативні 

тенденції, які вказують на вкрай низький рівень фінансового забезпечення 

діяльності Міністерства економіки України. При цьому відносно значне 

збільшення останнього (2019р.) було пов’язане з реорганізацією Міністерства за 

розширення сфер його діяльності. Функціональне скорочення в 2021 році, в свою 

чергу, призвело і до скорочення фінансового забезпечення діяльності 

Міністерства економіки України; фактично, на сьогодні, питома вага видатків 

Міністерства економіки України зрівнялась  показниками 2015-2017 р.р.. 



Нагадаймо також, що фінансове забезпечення діяльності Міністерства 

економіки України здійснюється шляхом застосування в бюджетному процесі 

програмно-цільового методу [1; 2]. Вивчення Законів України «Про Державний 

бюджет України" за 2015-2024 р.р. дозволило виокремити відповідну сукупність 

бюджетних програм, що виконувались Міністерством економіки України в 

вищевказаному часовому проміжку, а їх  аналіз свідчить про те, що жодна з них 

не націлена на забезпечення процесів релокації та евакуації бізнесу, що не може 

не викликати здивування і вбачається вкрай негативним упущенням.  

На його ліквідацію пропонується  започаткувати бюджетну програму 1201460 

«Забезпечення реалізації процесів релокації та евакуації бізнесу». Практична 

реалізація вказаної бюджетної програми через паспорт останньої дозволить набути 

фінансовому механізму державного управління процесами релокації та евакуації 

бізнесу дійсно практичного характеру, що, в свою чергу,  забезпечить відновлення 

виробничого потенціалу  як на -мікро, так і -макро рівнях. 

Втім, вагомі проблеми державного бюджету в частині його значного 

дефіциту, що все більше заглиблюються в умовах тривалої наростаючої 

військової агресії проти нашої країни, вказуються на неможливість повного 

покривання видатків на надання державної фінансової допомоги та підтримки 

щодо реалізації процесів евакуації та релокації бізнесу з державного бюджету. За 

цих умов доречним буде опрацювання додаткових джерел покриття таких 

видатків. Зважаючи на характер вищевказаної державної допомоги та підтримки 

[3, 4] таким можливим додатковим джерелом може виступити залучення 

міжнародних фінансових ресурсів через: державні кредити та позики 

(здійснюються через державні запозичення, що являють собою процедури щодо 

залучення фінансових коштів від сторонніх економічних суб’єктів на засадах 

повернення, платності та строковості з метою фінансування державного 

бюджету); міжнародну технічну допомогу у грошовій формі (здійснюється через 

надання відповідно до міжнародних договорів України партнерами з розвитку на 

безоплатній та безповоротній основі фінансових  ресурсів задля підтримки 

України); гранти на бюджетну підтримку (в даному разі здійснюються через 

залучення державою на безоплатних та безповоротних засадах фінансових 



ресурсів міжнародних фінансових організацій задля фінансування системного 

проекту, що зараховуються до загального фонду державного бюджету). 

При цьому, роль головного бенефіціара при реалізації процедур залучення 

коштів через вказані джерела має відігравати Міністерство економіки України. 

Такий підхід дозволить в повній мірі здійснити фінансове забезпечення 

реалізації процесів евакуації та релокації бізнесу, що, в свою чергу, підвищить 

ефективність та результативність державного управління  вказаними процесами. 
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